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En uppväxt fri från våld – En nationell strategi för att 

förebygga och bekämpa våld mot barn (SOU 2022:70)  

(S2023/00244) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, tillstyrker utredningens 

förslag, med motiveringen att förslagen utgår från barnets bästa och avser att stärka barns 

rätt till en uppväxt fri från våld oavsett förutsättningar och former av utsatthet. MUCF 

instämmer med utredningens syn på att det behövs en långsiktig och förebyggande ansats, 

och ser att den ansatsen återspeglas i förslagen på målsättning, mål och insatsområden. 

MUCF ser positivt på att bidra till arbetet utifrån den kunskap myndigheten besitter. 

MUCF ser även positivt på att utredningen har beaktat civilsamhällets roll i det 

förebyggande och främjande arbetet för en uppväxt fri från våld.  

Myndigheten har följande kommentarer till utredningens förslag. 

14.6 Ett antal nationella aktörer ska bidra särskilt i det övergripande 

arbetet för att uppnå strategins mål 

MUCF ser positivt på förslaget att myndigheten ska bidra till arbetet för att uppnå 

strategins mål. Inom ramen för MUCF:s verksamhetsområde bidrar myndigheten gärna 

med kunskap om bland annat att arbeta med rättighetsbaserat ungdomsperspektiv, med 

öppna fritidsverksamheter och med informationsinsatser till yrkesverksamma som möter 

ungdomar som är nya i Sverige. MUCF bidrar även gärna med kunskap om myndighetens 

framtagna modell för samverkan mellan offentliga aktörer och civilsamhällesaktörer. Det 

krävs dock att myndigheten resurssätts utifrån uppdragets omfattning.  

15.1 Våld mot barn ska förebyggas 

Utifrån MUCF:s uppdrag att främja ser myndigheten särskilt positivt på mål 1 i strategin. 

MUCF delar utredningens syn på vikten av tidiga främjande och förebyggande insatser. 

Myndigheten ser även positivt på att utredningen har belyst digitalt våld som en form av 

våld som barn utsätts för.  
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15.2.3 Öka barns delaktighet i samband med upptäckt och hantering 

MUCF saknar en tydlig nulägesanalys i utredningen avseende vilka brister i gällande 

rutiner som förslaget avser att åtgärda. MUCF instämmer med det som utredningen lyfter, 

att professionella som möter barn i sitt dagliga arbete behöver dels känna sig trygga i sin 

roll och sitt uppdrag, dels uppfattas som trygga personer att vända sig till ur ett barns 

perspektiv. Inom ramen för förslaget som utredningen lämnar kan MUCF bidra med 

generell kunskap om hur statliga aktörer kan inkludera ett rättighetsbaserat 

ungdomsperspektiv i sin verksamhet och bidra till att unga blir mer delaktiga i de insatser 

som berör dem.  

 

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Verksamhetsutvecklare Moa 

Gustafsson har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 

 

 

 

Lena Nyberg    

generaldirektör  Moa Gustafsson 

  verksamhetsutvecklare 
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